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La méthodologie 1 
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La	méthodologie	

Etude	réalisée	par	l'Ifop	pour	la	Fondation	Jean	Jaurès	et	Chemins	d’Avenir		

Echantillon	 Méthodologie	 Mode	de	recueil	

L’enquête	a	été	menée	auprès	d’un	
échantillon	 de	 1000	 personnes,	
représentatif	 de	 la	 population	
française	âgée	de	17	à	23	ans.	

	

La	 représentativité	 de	 l’échantillon	
a	 été	 assurée	 par	 la	 méthode	 des	
quotas	(sexe,	âge,	statut	en	étude	/	
sur	 le	 marché	 de	 l’emploi)	 après	
s t rat i f i cat ion	 par	 rég ion	 et	
catégorie	d’agglomération.	

Les	interviews	ont	été	réalisées	par	
questionnaire	 auto-administré	 en	
ligne	du	10	au	15	octobre	2019.	
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Les résultats de l’étude 2 
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L’orientation A
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La	famille	:	source	d’informations	prioritaire	pour	préparer	son	orientation	post-
bac	

35%	

21%	

15%	

11%	

6%	

12%	

Votre	famille	et	votre	réseau	familial			

Internet			

Un	ou	des	professeurs	au	lycée			

Un	conseiller	d’orientation			

Des	amis,	des	proches			

Autre			

QUESTION	: 	Parmi	les	suivantes,	quelle	est	/	a	été	votre	première	source	d’informations	pour	préparer	votre	orientation	après	le	Bac	?	

ö  Banlieue	niveau	de	vie	supérieur	:	48%	
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Oui,	tout	à	fait			
21%	

Oui,	plutôt			
38%	

Non,	plutôt	pas			
29%	

Non,	pas	du	tout			
12%	

TOTAL	Oui	
59%	

TOTAL	
Non	
41%	

Près	de	six	jeunes	sur	dix	ont	le	sentiment	d’avoir	suffisamment	d’informations	
pour	s’orienter	

QUESTION	: 	Pensez-vous	avoir	/	avoir	eu	toutes	les	informations	nécessaires	pour	bien	vous	orienter	(après	votre	brevet,	après	votre	bac,	après	
votre	licence…)	?	

24%	

23%	

30%	

17%	

20%	

34%	

35%	

32%	

39%	

48%	

25%	

28%	

33%	

33%	

22%	

17%	

14%	

5%	

11%	

10%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

58%	

58%	

62%	

56%	

68%	

42%	

42%	

38%	

44%	

32%	

!	Oui,	tout	à	fait	!	Oui,	plutôt!	Non,	plutôt	pas!	Non,	pas	du	tout	

Taille	d’unité	urbaine	

  



9	

Le	 contenu	de	 la	 formation	 comme	 critère	 le	 plus	 important	 pour	 choisir	 une	
formation	post-bac	

63%	

18%	

11%	

8%	

La	nature	et	le	contenu	de	la	formation	(elle	vous	
intéresse	particulièrement)			

La	localisation	de	l’établissement	qui	dispense	cette	
formation	(elle	se	situe	à	moins	de	deux	heures	de	

chez	vous)			

Le	prestige	et	la	réputation	de	la	formation			

L’ouverture	sur	l’international	proposée	par	la	
formation			

QUESTION	: 	Parmi	les	suivants,	quel	est	ou	a	été	le	critère	qui	compte/a	compté	le	plus	pour	vous	dans	le	choix	d’une	formation	après	le	bac	?	

ö  Ville	isolée	:	26%	
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Très	confiant	en	
vous			
14%	

Assez	confiant	en	
vous			
52%	

Peu	confiant	en	
vous			
27%	

Pas	confiant	du	
tout	en	vous			

7%	

TOTAL		
Confiant	en	vous	

66%	

TOTAL		
Pas	confiant	en	vous	

34%	

Le	niveau	de	confiance	concernant	les	prochaines	années	

QUESTION	: 	Quand	vous	pensez	à	vos	prochaines	années	(études	supérieures,	entrée	sur	le	marché	du	travail),	diriez-vous	que	vous	êtes…	

16%	

11%	

26%	

12%	

11%	

45%	

48%	

48%	

55%	

61%	

32%	

34%	

20%	

25%	

23%	

7%	

7%	

6%	

8%	

5%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

61%	

59%	

74%	

67%	

72%	

39%	

41%	

26%	

33%	

28%	

!	Très	confiant	en	vous	!	Assez	confiant	en	vous	!	Peu	confiant	en	vous	!	Pas	confiant	du	tout	en	vous		

Taille	d’unité	urbaine	
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L’élément	 déterminant	 pour	 réussir	 son	 avenir	 professionnel	 :	 une	 très	 forte	
valorisation	de	l’expérience	acquise	lors	des	stages	

QUESTION	: 	Selon	vous,	quel	est	l’élément	déterminant	pour	réussir	son	avenir	professionnel	?	En	premier	?	En	second	?	

49%	

22%	

11%	

10%	

8%	

74%	

53%	

26%	

25%	

23%	

L’expérience	acquise	à	travers	des	stages			

Un	solide	réseau			

De	la	chance			

Des	études	longues			

Une	ouverture	vers	l’international			
En	premier		

Total	des	citations	
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Oui,	tout	à	fait			
13%	

Oui,	plutôt			
52%	

Non,	plutôt	pas			
29%	

Non,	pas	du	tout			
6%	

TOTAL	Oui	
65%	

TOTAL	Non	
35%	

Si	deux	tiers	des	 jeunes	estiment	que	 le	champ	des	possibles	est	ouvert,	cette	
perception	est	moins	partagée	parmi	les	plus	âgés	

QUESTION	: 	A	ce	moment	de	votre	vie,	diriez-vous	que	le	champ	des	possibles	est	largement	ouvert	pour	vous	?	

12%	

14%	

13%	

59%	

55%	

43%	

25%	

27%	

35%	

4%	

4%	

9%	

17-18	ans	

19-21	ans	

22-23	ans	

71%	

69%	

56%	

29%	

31%	

44%	

!	Oui,	tout	à	fait	!	Oui,	plutôt!	Non,	plutôt	pas!	Non,	pas	du	tout	

Âge	
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Oui,	tout	à	fait			
6%	

Oui,	plutôt			
21%	

Non,	plutôt	pas			
19%	

Non,	pas	du	tout			
54%	

TOTAL	Oui	
27%	

TOTAL	Non	
73%	

Le	 mimétisme	 familial	 en	 matière	 d’orientation	 professionnelle	 concerne	 un	
quart	des	jeunes	

QUESTION	: 	Suivez-vous	ou	allez-vous	suivre	la	même	formation	ou	la	même	orientation	professionnelle	qu’au	moins	un	de	vos	parents,	frères	ou	
sœurs	ou	membre	de	votre	famille	proche	?	
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Oui,	tout	à	fait			
16%	

Oui,	plutôt			
42%	

Non,	plutôt	pas			
25%	

Non,	pas	du	tout			
17%	

TOTAL	Oui	
58%	

TOTAL	Non	
42%	

Le	degré	d’ambition	concernant	le	choix	de	ses	études	varie	fortement	selon	le	
lieu	de	résidence…	

QUESTION	: 	Avez-vous	fait	ou	allez-vous	faire	des	choix	d’études	supérieures	que	vous	qualifieriez	d’ambitieuses	?	

12%	

7%	

25%	

17%	

22%	

39%	

41%	

38%	

42%	

45%	

27%	

29%	

23%	

25%	

21%	

22%	

23%	

14%	

16%	

12%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

51%	

48%	

63%	

59%	

67%	

49%	

52%	

37%	

41%	

33%	

!	Oui,	tout	à	fait	!	Oui,	plutôt!	Non,	plutôt	pas!	Non,	pas	du	tout	

Taille	d’unité	urbaine	
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Oui,	tout	à	fait			
10%	

Oui,	plutôt			
26%	

Non,	pas	
vraiment			
35%	

Non,	pas	du	tout			
29%	

TOTAL	Oui	
36%	

TOTAL	Non	
64%	

…	tout	comme	 la	présence	de	modèles	d’inspiration	pour	son	propre	choix	de	
formation/carrière	

QUESTION	: 	Avez-vous	dans	votre	entourage	(famille	ou	proches)	un	ou	des	modèles	qui	ont	inspiré,	vont	inspirer	vos	choix	de	formation	ou	de	
carrière	?	

14%	

8%	

7%	

7%	

13%	

5%	

28%	

29%	

28%	

30%	

14%	

23%	

31%	

35%	

32%	

38%	

43%	

39%	

27%	

28%	

33%	

25%	

30%	

33%	

Ville-centre	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	supérieur	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	intermédiaire	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	modeste	

Ville	isolée	

Rural	

42%	

37%	

35%	

37%	

27%	

28%	

58%	

63%	

65%	

63%	

73%	

72%	

!	Oui,	tout	à	fait	!	Oui,	plutôt!	Non,	pas	vraiment	!	Non,	pas	du	tout	

Type	de	commune	

  



16	

Un	jeune	sur	deux	éprouve	des	regrets	concernant	son	orientation	

QUESTION	: 	Concernant	votre	orientation	scolaire	et	universitaire,	vous	êtes-vous	déjà	dit	:	«	Si	j’avais	su	qu’une	autre	voie	ou	un	autre	cursus	
existait,	j’aurais	fait	des	choix	différents	»	?	

Oui	
49%	

Non	
51%	

35%	

51%	

60%	

17-18	ans	

19-21	ans	

22-23	ans	

38%	

56%	

69%	

En	étude	

Exerce	une	activité	

Recherche	d'emploi	

37%	

66%	

Oui	

Non	

Âge	

Situation	

A	/	a	eu	suffisamment	d’information	pour	s’orienter	
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18%	

34%	

23%	

25%	

C’est	un	facteur	qui	influence	beaucoup	vos	
choix	en	matière	d’orientation	scolaire	et	

universitaire			

C’est	un	facteur	qui	influence	assez	vos	
choix	en	matière	d’orientation	scolaire	et	

universitaire			

C’est	un	facteur	qui	influence	peu	vos	choix	
en	matière	d’orientation	scolaire	et	

universitaire			

C’est	un	facteur	qui	n’influence	pas	du	tout	
vos	choix	en	matière	d’orientation	scolaire	

et	universitaire			

TOTAL		
Beaucoup	/	assez		

52%	

TOTAL		
Peu	/	pas	du	tout		

48%	

Le	 lieu	de	 résidence	de	 sa	 famille	 comme	 facteur	d’influence	dans	 le	 choix	de	
l’orientation	

QUESTION	: 	Est-ce	que	le	lieu	de	résidence	de	votre	famille	a	été	ou	est	un	facteur	qui	influence	beaucoup,	assez,	peu	ou	pas	du	tout	vos	choix	en	
matière	d’orientation	scolaire	et	universitaire	?	
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La	 sensation	 engendrée	 à	 l’idée	 de	 suivre	 ses	 études	 supérieures	 dans	 une	
grande	ville		varie	selon	le	lieu	de	résidence	

QUESTION	: 	Faire	vos	études	supérieures	dans	une	très	grande	ville	(comme	Paris,	Lyon,	Marseille,	Bordeaux,	Toulouse,	Strasbourg,	Nantes	etc…)	
est	plutôt	quelque	chose…	

33%	

40%	

30%	

27%	

26%	

30%	

26%	

40%	

31%	

29%	

34%	

25%	

23%	

9%	

23%	

25%	

13%	

17%	

18%	

11%	

16%	

19%	

27%	

28%	

Ville-centre	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	supérieur	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	intermédiaire	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	modeste	

Ville	isolée	

Rural	

!	Vous	attire,	vous	enthousiasme	!	Vous	laisse	indifférent	!	Vous	impressionne!	Vous	inquiète	

Type	de	commune	

  

32%	

29%	

20%	

19%	

Qui	vous	attire,	vous	enthousiasme			

Qui	vous	laisse	indifférent			

Qui	vous	impressionne			

Qui	vous	inquiète			
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Oui,	tout	à	fait			
33%	

Oui,	plutôt			
33%	

Non,	plutôt	pas			
24%	

Non,	pas	du	tout			
10%	

TOTAL	Oui	
66%	

TOTAL	Non	
34%	

Deux	tiers	des	jeunes	déclarent	qu’il	est	envisageable	pour	leur	famille	de	suivre	
des	études	supérieures	en	dehors	de	sa	région/académie…	

QUESTION	: 	Pour	vous	et	votre	famille,	est-ce	qu’il	est,	était	envisageable	que	vous	fassiez	des	études	supérieures	en	dehors	de	votre	région,	de	
votre	académie	?	

42%	

35%	

25%	

32%	

26%	

35%	

19%	

24%	

31%	

7%	

15%	

9%	

CSP+	

Profession	
Intermédiaire	

CSP-	

74%	

61%	

60%	

26%	

39%	

40%	

!	Oui,	tout	à	fait	!	Oui,	plutôt!	Non,	plutôt	pas!	Non,	pas	du	tout	

Profession	des	parents	
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Oui,	tout	à	fait			
21%	

Oui,	plutôt			
31%	

Non,	pas	
vraiment			
28%	

Non,	pas	du	tout			
20%	

TOTAL	Oui	
52%	

TOTAL	Non	
48%	

…	mais	seul	un	foyer	sur	deux	a	la	possibilité	de	financer	le	logement	en	dehors	
de	sa	région/académie	

QUESTION	 : 	Vos	parents	peuvent-ils	ou	pouvaient-ils	 financer	 le	 fait	que	soyez	obligé	de	prendre	un	 logement	pour	 suivre	des	études	qui	ne	
situent	pas	à	proximité	de	chez	eux	?	

22%	

26%	

23%	

15%	

19%	

16%	

31%	

34%	

35%	

33%	

28%	

28%	

28%	

21%	

28%	

26%	

35%	

32%	

19%	

19%	

14%	

26%	

18%	

24%	

Ville-centre	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	supérieur	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	intermédiaire	

Banlieue	-	Niveau	de	vie	modeste	

Ville	isolée	

Rural	

53%	

60%	

58%	

48%	

47%	

44%	

47%	

40%	

42%	

52%	

53%	

56%	

!	Oui,	tout	à	fait	!	Oui,	plutôt!	Non,	pas	vraiment	!	Non,	pas	du	tout	

Type	de	commune	
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Oui,	tout	à	fait			
9%	

Oui,	en	partie			
22%	

Non,	pas	vraiment			
33%	

Non,	pas	du	tout			
36%	

TOTAL	Oui	
31%	

TOTAL	Non	
69%	

Un	tiers	des	 jeunes	a	dû	renoncer	à	une	formation	en	raison	de	la	distance	de	
son	domicile	

QUESTION	: 	Avez-vous	souhaité	faire	un	certain	type	d’études	puis	vous	y	avez	finalement	renoncé	parce	qu’elles	étaient	trop	éloignées	de	chez	
vous	?	
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L’accès à la culture et le degré 
d’ouverture B 
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Oui,	plusieurs	fois			
42%	

Oui,	une	fois			
25%	

Non,	jamais		
33%	

TOTAL	Oui	
67%	

L’expérience	de	stages	est	assez	répandue	

QUESTION	: 	Hormis	votre	stage	obligatoire	au	collège,	avez-vous	déjà	effectué	un	stage	même	de	courte	durée	?	

30%	

41%	

54%	

17-18	ans	

19-21	ans	

22-23	ans	

32%	
38%	
42%	

54%	
59%	

Aucun	

Inférieur	au	bac	

Bac	

Bac+2	

Etudes	supérieures	

Âge	

Niveau	de	diplôme	
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74%	

26%	

Les	activités	extrascolaires	pratiquées	pendant	la	scolarité	

QUESTION	: 	Durant	vos	années	de	scolarité	avant	le	Bac	...		

Récapitulatif	

Au	moins	une	activité	extrascolaire	

Aucune	activité	extrascolaire	
68%	

73%	

74%	

73%	

80%	

32%	

27%	

26%	

27%	

20%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

!	Au	moins	une	activité	extrascolaire	!	Aucune	activité	extrascolaire	

Taille	d’unité	urbaine	

  

Pratiquiez-vous	un	sport	en	club	?		

Etiez-vous	inscrit	à	une	bibliothèque	municipale	?		

Pratiquiez-vous	une	activité	culturelle	(dessin,	musique,	théâtre)	
dans	un	club	ou	une	association	?		

!	Oui												!	Non	

54%	

36%	

27%	

46%	

64%	

73%	
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La	fréquentation	du	cinéma	dans	l’année	

QUESTION	: 	Combien	de	fois	êtes-vous	allé	au	cinéma	au	cours	des	12	derniers	mois	?	

31%	

27%	

18%	

14%	

10%	

Une	ou	deux	
fois			

Trois	ou	
quatre	fois			

Cinq	ou	six	
fois			

Plus	souvent			 Jamais			

Au	moins	une	fois	
90%	
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La	fréquentation	d’exposition	ou	pièce	de	théâtre	dans	l’année	

QUESTION	: 	Combien	de	fois	avez-vous	vu	une	exposition	ou	une	pièce	de	théâtre	au	cours	des	12	derniers	mois	?	

29%	

10%	

4%	 3%	

54%	

Une	ou	
deux	fois			

Trois	ou	
quatre	fois			

Cinq	ou	six	
fois			

Plus	
souvent			

Jamais			

Au	moins	une	fois	
46%	

29%	

19%	

28%	

30%	

35%	

8%	

7%	

7%	

12%	

13%	

3%	

2%	

5%	

6%	

5%	

3%	

2%	

2%	

5%	

55%	

71%	

61%	

51%	

41%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

!	Une	ou	deux	fois!	Trois	sou	quatre	fois	!	Cinq	ou	six	fois	!	Plus	souvent	!	Jamais	

Taille	d’unité	urbaine	

  

45%	

29%	

39%	

49%	

59%	
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Le rapport à l’international C
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L’expérience	à	l’étranger	dans	les	5	dernières	années	

32%	

69%	

70%	

88%	

[VALEUR]	

[VALEUR]	

[VALEUR]	

8%	

45%	

12%	

8%	

4%	

30%	

31%	

68%	

Total		
«	Oui		»	

!	Oui,	plusieurs	fois	!	Oui,	une	fois																!	Non,	jamais	

Eté	en	vacances	ou	en	voyage	à	l’étranger			

Eté	à	l’étranger	dans	le	cadre	d’un	séjour	
linguistique			

Eté	dans	une	famille	à	l’étranger	dans	le	cadre	
d’un	échange	scolaire			

Passé	un	semestre	ou	une	année	à	l’étranger	
dans	le	cadre	de	vos	études	supérieures			 12%	

QUESTION	: 	Avez-vous	au	cours	des	cinq	dernières	années	...	
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27%	

73%	

Le	financement	de	cours	de	langues	étrangères	par	les	parents	

QUESTION	 : 	 Vos	 parents	 vous	 ont-ils	 payé	 ou	 inscrit	 à	 des	 cours	 de	 langues	 étrangères	 (initiation,	 soutien,	 perfectionnement)	 en	 dehors	 de	
l’école...	?	

Récapitulatif	

Au	moins	un	cours	de	langues	étrangères		

Aucun	cours	de	langues	étrangères	

21%	

22%	

26%	

25%	

42%	

79%	

78%	

74%	

75%	

58%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

!	Au	moins	un	cours	de	langues	étrangères	!	Aucun	cours	de	langues	étrangères	

Taille	d’unité	urbaine	

  

Quand	vous	étiez	en	primaire			

Quand	vous	étiez	au	collège			

Quand	vous	étiez	au	lycée			

!	Oui												!	Non	

12%	

18%	

17%	

88%	

82%	

83%	
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Oui,	tout	à	fait			
9%	

Oui,	plutôt			
24%	

Non,	plutôt	pas			
30%	

Non,	pas	du	tout			
37%	

TOTAL	Oui	
33%	

TOTAL	Non	
67%	

Un	tiers	des	parents	a	incité	son	enfant	à	faire	ses	études	dans	un	pays	étranger	

QUESTION	: 	Vos	parents	vous	incitent-ils	ou	vous	ont-ils	incité	à	faire	une	partie	de	vos	études	dans	un	pays	étranger	?	

5%	

12%	

11%	

7%	

13%	

22%	

17%	

24%	

26%	

28%	

33%	

37%	

32%	

27%	

29%	

40%	

34%	

33%	

40%	

30%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

27%	

29%	

35%	

33%	

41%	

73%	

71%	

65%	

67%	

59%	

!	Oui,	tout	à	fait	!	Oui,	plutôt!	Non,	plutôt	pas!	Non,	pas	du	tout	

Taille	d’unité	urbaine	
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Oui,	
certainement			

12%	

Oui,	
probablement			

33%	

Non,	
probablement	

pas			
21%	

Non,	
certainement	pas			

11%	

Vous	ne	savez	pas			
23%	

TOTAL	Oui	
45%	

TOTAL	Non	
32%	

La	 possibilité	 de	 travailler	 à	 l’étranger	 dans	 le	 cadre	 de	 son	 activité	
professionnelle	est	envisagée	par	près	d’un	jeune	sur	deux	

QUESTION	: 	Pensez-vous	qu’un	jour	vous	travaillerez	à	l’étranger	dans	le	cadre	de	votre	activité	professionnelle	?	

9%	

13%	

11%	

12%	

16%	

25%	

32%	

37%	

34%	

36%	

26%	

23%	

16%	

23%	

14%	

15%	

11%	

12%	

12%	

3%	

25%	

21%	

24%	

19%	

31%	

Communes	rurales	

Agglo.	de	2	à	20000	habitants	

Agglo.	de	20	à	100000	habitants	

Agglo.	de	100000	habitants	et	plus	

Agglomération	parisienne	

34%	

45%	

48%	

46%	

52%	

41%	

34%	

28%	

35%	

17%	

!	Oui,	certainement	!	Oui,	probablement	
!	Non,	probablement	pas!	Non,	certainement	pas	!	Vous	ne	savez	pas	

Taille	d’unité	urbaine	

  


